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MÉTHODE
Un sondage Web a été réalisé auprès de 1 591 Canadien-ne-s âgé-e-s de 18 ou plus et ayant le
droit de vote au Canada. Les répondant-e-s devaient pouvoir s’exprimer en français ou en
anglais et ont été recrutés aléatoirement à l’aide du panel en ligne de LEO.

QUAND ? Les données ont été collectées du 4 au 6 mars 2022.

MARGE 
D’ERREUR

Il n’est pas possible de calculer une marge d’erreur sur un échantillon tiré d’un panel, mais à
titre comparatif, la marge d’erreur maximale pour un échantillon de 1 591 répondant-e-s est de
± 2,5%, et ce 19 fois sur 20.

PONDÉRATION
Les résultats ont été pondérés en fonction du genre, de l’âge, de la langue maternelle, de la
région, du niveau de scolarité et de la présence d’enfants dans le ménage afin d’assurer un
échantillon représentatif de la population canadienne.

DIFFÉRENCES 
SIGNIFICATIVES

Les nombres en caractères gras et rouges indiquent une différence significative statistiquement
inférieure par rapport au complément, alors que les nombres en caractères gras et verts
indiquent une différence significative statistiquement supérieure par rapport au complément.

DONNÉES 
ARRONDIES

Il est à noter que les nombres présentés ont été arrondis. Par contre, ce sont les nombres avant
arrondissement qui sont utilisés pour calculer les sommes présentées. Ainsi, les sommes
peuvent ne pas correspondre à l’addition manuelle des nombres présentés.

QUESTIONS?

Si vous avez des questions relatives aux données présentées dans ce rapport, veuillez contacter
Christian Bourque, Vice-président exécutif et associé à l’adresse courriel suivante :
cbourque@leger360.coml

Une méthodologie plus détaillée est présentée en annexe.

APPROCHE MÉTHODOLOGIQUE 

mailto:cbourque@leger360.coml
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Léger est la firme de sondage ayant présenté les données le plus précises, en moyenne, au cours des dix dernières
années au Canada. Au cours de la dernière élection fédérale de 2021, Léger a encore une fois été la firme la plus
précise au pays. Cette précision provient de la qualité du panel LEO et de l’application de règles méthodologiques
rigoureuses par les 600 employés de Léger, dont 200 professionnels répartis aux 8 bureaux de Léger au Canada
(Montréal, Toronto, Québec, Winnipeg, Calgary, Edmonton et Vancouver) et aux États-Unis (Philadelphie).
L’agrégateur de sondages 338Canada.coma donné la meilleure note à Léger parmi toutes les firmes de
sondages du Canada pour la précision de ses études. Voir https://338canada.com/pollster-ratings.htm.

ÉLECTIONS FÉDÉRALES 
CANADA 2021

SONDAGE LÉGER
Publié dans Le Journal de Montréal 

et National Post/Postmedia
le 18 septembre 2021

33% 32% 19% 7% 6% 2%

33,7% 32,6% 17,8% 7,7% 5,0% 2,3%RÉSULTATS OFFICIELS
Élections fédérales Canada 2021*

*Les résultats officiels proviennent d’Élections Canada en date du 24 septembre 2021, à 9h45 HAE. 

EXPERTISE LÉGER

https://338canada.com/pollster-ratings.htm


RÉSULTATS DÉTAILLÉS
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INTENTIONS DE VOTE

33%

28%

22%

8%

5%

3%

1%

… le Parti libéral du Canada, de Justin Trudeau

… le Parti conservateur du Canada, de Candice Bergen

… le Nouveau Parti démocratique du Canada, de Jagmeet Singh

… le Bloc Québécois, d’Yves-François Blanchet

… le Parti populaire du Canada, de Maxime Bernier

… le Parti vert du Canada, d’Amita Kuttner

…un autre parti

Q1a et Q1b. Si des élections FÉDÉRALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Est-ce que ce serait pour… 
Dans le cas où un-e répondant-e était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour 
lequel des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…
Base : Tous les répondant-e-s décidé-e-s (n=1 338),  à l’exception du Bloc Québécois où seul-e-s les répondant-e-s du Québec peuvent se prononcer.

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB



10

INTENTIONS DE VOTE
Q1a et Q1b. Si des élections FÉDÉRALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Est-ce que ce serait pour… 
Dans le cas où un-e répondant-e était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour 
lequel des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour…
Base : Tous les répondant-e-s,  à l’exception du Bloc Québécois où seul-e-s les répondant-e-s du Québec peuvent se prononcer.

TOTAL GENRE ÂGE RÉGION ÉVOLUTION
Électeurs 
éligibles

Électeurs 
décidés* Homme Femme 18-34 35-54 55+ ATL QC ON MB/

SK AB CB 7 fév.
2022 Écart

n = 1 591 1 338 706 632 386 474 478 83 369 500 105 123 158 1 281
… le Parti libéral du Canada, 
de Justin Trudeau

28% 33% 34% 32% 30% 30% 38% 52% 30% 32% 35% 24% 37% 33% 0

… le Parti conservateur du 
Canada, de Candice Bergen

23% 28% 29% 27% 23% 29% 30% 17% 17% 33% 33% 42% 24% 29% -1

… le Nouveau Parti démocratique 
du Canada, de Jagmeet Singh

19% 22% 21% 23% 33% 24% 14% 26% 12% 24% 24% 27% 29% 21% +1

… le Bloc Québécois,
d’Yves-François Blanchet

7% 8% 6% 9% 5% 7% 10% - 33% - - - - 8% 0

… le Parti populaire du Canada, 
de Maxime Bernier

4% 5% 6% 3% 4% 6% 4% 5% 5% 5% 4% 3% 5% 4% +1

… le Parti vert du Canada,
d’Amita Kuttner

3% 3% 3% 4% 4% 4% 3% 0% 2% 6% 3% 1% 4% 4% -1

…un autre parti 1% 1% 1% 1% 2% 0% 2% 0% 2% 0% 2% 3% 1% 0% +1

Je ne voterais pas 4% - - - - - - - - - - - - - -
J’annulerais mon vote 2% - - - - - - - - - - - - - -
Je ne sais pas 10% - - - - - - - - - - - - - -
Je préfère ne pas répondre 1% - - - - - - - - - - - - - -

*Les électeurs-trices décidé-e-s représentent l’ensemble des répondant-e-s après la répartition 
des indécis-es (les électeurs-trices indécis-es qui ont été retiré-e-s correspondent aux choix de 
réponses : un autre parti, je ne voterais pas, j’annulerais mon vote, NSP et refus). ©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB



Élection
2019 08-16-2021 08-23-2021 08-30-2021 09-06-2021 09-13-2021 09-17-2021 Élections

2021 07-02-2022 06-03-2022

PLC 33% 35% 33% 30% 33% 32% 32% 33% 33% 33%

PCC 34% 30% 31% 34% 33% 32% 33% 34% 29% 28%

NPD 16% 20% 21% 24% 21% 20% 19% 18% 21% 22%

BQ 8% 7% 7% 7% 6% 7% 7% 8% 8% 8%

PPC 2% 2% 3% 3% 3% 5% 6% 5% 4% 5%

PVC 7% 5% 4% 2% 3% 3% 2% 2% 4% 3%

PM 1% 0% 0% 0%

Autres 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1%
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5%
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15%

20%

25%

30%

35%

40%
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ÉVOLUTION DES INTENTIONS DE VOTE AU 
CANADA

Autres

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB
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MEILLEUR CHEF CONSERVATEUR (1/3) 

15%

12%

10%

3%

2%

2%

55%

41%

10%

9%

3%

1%

2%

33%

Pierre Poilievre

Jean Charest

Peter MacKay

Patrick Brown

Tasha Kheiriddin

Leslyn Lewis

NSP / Refus

Population générale (n=1 591)

Chez les                          (n=358)

Q2. Laquelle des personnalités suivantes ferait le ou la meilleur(e) chef pour le Parti conservateur du Canada?
Base: Tous les répondant-e-s 

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB
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MEILLEUR CHEF CONSERVATEUR (2/3) 
Q2. Laquelle des personnalités suivantes ferait le ou la meilleur(e) chef pour le Parti conservateur du Canada?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 591)

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL
GENRE ÂGE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ ATL QC ON MB/SK AB CB

n = 1 591 816 775 464 566 561 106 429 602 130 142 182

Pierre Poilievre 15% 18% 13% 14% 17% 15% 13% 9% 17% 18% 26% 13%

Jean Charest 12% 16% 9% 6% 9% 19% 15% 22% 10% 6% 8% 7%

Peter MacKay 10% 13% 8% 7% 9% 13% 19% 6% 10% 15% 9% 12%

Patrick Brown 3% 4% 3% 4% 4% 2% 1% 1% 7% 2% 0% 1%

Tasha Kheiriddin 2% 2% 2% 2% 3% 1% 4% 5% 1% 1% 1% 1%

Leslyn Lewis 2% 2% 1% 2% 1% 2% 0% 1% 2% 4% 3% 1%

NSP / Refus 55% 45% 64% 64% 57% 46% 47% 55% 53% 55% 53% 64%
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MEILLEUR CHEF CONSERVATEUR (3/3) 
Q2. Laquelle des personnalités suivantes ferait le ou la meilleur(e) chef pour le Parti conservateur du Canada?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 591)

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL PLC PCC NPD BQ PPC PVC
n = 1 591 448 358 284 118 65 49

Pierre Poilievre 15% 4% 41% 6% 5% 50% 12%

Jean Charest 12% 20% 10% 8% 17% 1% 12%

Peter MacKay 10% 13% 9% 10% 10% 10% 13%

Patrick Brown 3% 4% 3% 4% 2% 3% 2%

Tasha Kheiriddin 2% 2% 1% 2% 5% 1% 7%

Leslyn Lewis 2% 2% 2% 2% 0% 6% 0%

NSP / Refus 55% 54% 33% 68% 61% 29% 54%
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CANDIDAT AVEC LE PLUS DE CHANCE DE 
BATTRE TRUDEAU (1/3) 
Q3. Lequel des potentiels chefs conservateurs suivants a le plus de chance de gagner contre le parti libéral de Justin Trudeau lors 
des prochaines élections?
Base: Tous les répondant-e-s

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

17%

14%

10%

4%

2%

1%

51%

41%

14%

10%

4%

3%

1%

27%

Pierre Poilievre

Jean Charest

Peter MacKay

Patrick Brown

Leslyn Lewis

Tasha Kheiriddin

NSP / Refus

Population générale (n=1 591)

Chez les                          (n=358)
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CANDIDAT AVEC LE PLUS DE CHANCE DE 
BATTRE TRUDEAU (2/3) 
Q3. Lequel des potentiels chefs conservateurs suivants a le plus de chance de gagner contre le parti libéral de Justin Trudeau lors 
des prochaines élections?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 591)

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL
GENRE ÂGE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ ATL QC ON MB/SK AB CB

n = 1 591 816 775 464 566 561 106 429 602 130 142 182

Pierre Poilievre 17% 19% 14% 14% 19% 17% 15% 10% 19% 18% 27% 14%

Jean Charest 14% 19% 10% 6% 11% 23% 12% 28% 11% 12% 9% 8%

Peter MacKay 10% 12% 9% 6% 10% 13% 22% 8% 10% 10% 6% 12%

Patrick Brown 4% 4% 3% 5% 4% 2% 2% 2% 7% 1% 2% 1%

Leslyn Lewis 2% 3% 1% 4% 1% 2% 1% 1% 2% 4% 2% 3%

Tasha Kheiriddin 1% 1% 2% 3% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1%

NSP / Refus 51% 41% 61% 62% 53% 43% 46% 49% 50% 53% 53% 61%
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CANDIDAT AVEC LE PLUS DE CHANCE DE 
BATTRE TRUDEAU (2/3) 
Q3. Lequel des potentiels chefs conservateurs suivants a le plus de chance de gagner contre le parti libéral de Justin Trudeau lors 
des prochaines élections?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 591)

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL PLC PCC NPD BQ PPC PVC
n = 1 591 448 358 284 118 65 49

Pierre Poilievre 17% 6% 41% 8% 13% 50% 7%

Jean Charest 14% 22% 14% 9% 22% 7% 13%

Peter MacKay 10% 14% 10% 7% 12% 8% 10%

Patrick Brown 4% 4% 4% 4% 1% 2% 13%

Leslyn Lewis 2% 2% 3% 2% 0% 2% 0%

Tasha Kheiriddin 1% 2% 1% 1% 2% 1% 5%

NSP / Refus 51% 51% 27% 67% 51% 30% 52%
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INTENTIONS DE VOTE – Selon le chef conservateur
Q5. Si le Parti conservateur du Canada était dirigé par (Peter MacKay, Pierre Poilievre, Jean Charest, Leslyn Lewis, Patrick Brown ou Tasha
Kheiriddin) pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour...? 
Base : Les répondant-e-s décidé-e-s*

*Les électeurs-trices décidé-e-s 
représentent l’ensemble des 
répondant-e-s après la répartition des 
indécis-es (les électeurs-trices indécis-
es qui ont été retiré-e-s correspondent 
aux choix de réponses : un autre parti, 
je ne voterais pas, j’annulerais mon 
vote, NSP et refus). 

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

33%

30%

21%

8%

5%

2%

… le PLC, de Justin Trudeau

… le PCC, de Peter MacKay

… le NPD, de Jagmeet Singh

… le BQ, d’Yves-François Blanchet

… le PPC, de Maxime Bernier

… le PVC, d’Amita Kuttner

Peter MacKay
34%

30%

21%

8%

3%

3%

… le PLC, de Justin Trudeau

… le PCC, de Pierre Poilievre

… le NPD, de Jagmeet Singh

… le BQ, d’Yves-François Blanchet

… le PPC, de Maxime Bernier

… le PVC, d’Amita Kuttner

Pierre Poilievre
33%

28%

20%

8%

7%

3%

… le PLC, de Justin Trudeau

… le PCC, de Jean Charest

… le NPD, de Jagmeet Singh

… le BQ, d’Yves-François Blanchet

… le PPC, de Maxime Bernier

… le PVC, d’Amita Kuttner

Jean Charest  

37%

23%

23%

9%

5%

3%

… le PLC, de Justin Trudeau

… le PCC, de Patrick Brown 

… le NPD, de Jagmeet Singh

… le BQ, d’Yves-François Blanchet

… le PPC, de Maxime Bernier

… le PVC, d’Amita Kuttner

Patrick Brown 

37%

24%

22%

9%

6%

3%

… le PLC, de Justin Trudeau

… le NPD, de Jagmeet Singh

… le PCC, de Tasha Kheiriddin 

… le BQ, d’Yves-François Blanchet

… le PPC, de Maxime Bernier

… le PVC, d’Amita Kuttner

Tasha Kheiriddin
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PROFIL IDÉAL DU FUTUR CHEF CONSERVATEUR 
selon les partisans conservateurs 

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

CARACTÉRISTIQUES QUI N’ONT PAS D’IMPORTANCE
% Cela n’a pas d’importance

Genre 81%

Âge 66%

Mariage gay 44%

Conserve un budget équilibré et évite les déficits
76%

Pro-choix
56%

LA RELIGION :  CARACTÉRISTIQUE PARTAGÉE
• A des valeurs religieuses (20%)
• N’a pas de valeurs religieuses (38%)
• Les valeurs religieuses n’ont d’importance (38%)

Se positionne politiquement au centre droit
38%

Pas d’importance qu’il soit bilingue
52%

Né au Canada
61%

Ait de l’expérience politique
66%

Défend d’abord les intérêts nationaux
66%

Diminue le nombre d’immigrants 
42%
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IMPORTANCE DU BILINGUISME
Q4a. Pour vous, est-ce important que le prochain chef du Parti conservateur soit parfaitement bilingue, c’est-à-dire qu’il maîtrise 
aisément la langue anglaise et la langue française ou cela n’a pas d’importance?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 591)

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL
GENRE ÂGE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ ATL QC ON MB/SK AB CB

n = 1 591 816 775 464 566 561 106 429 602 130 142 182

Oui, c’est important 54% 52% 57% 49% 54% 59% 46% 85% 49% 47% 37% 40%

Non, cela n’a pas d’importance 40% 43% 37% 43% 41% 38% 48% 11% 45% 45% 58% 54%

NSP / Refus 6% 5% 6% 8% 6% 4% 6% 4% 6% 8% 5% 6%

TOTAL PLC PCC NPD BQ PPC PVC
n = 1 591 448 358 284 118 65 49

Oui, c’est important 61% 46% 53% 96% 46% 43%

Non, cela n’a pas d’importance 35% 52% 41% 4% 50% 50%

NSP / Refus 4% 1% 6% 0% 4% 7%

54%

40%

6%
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PRÉFÉRENCE QUANT À L’AVORTEMENT
Q4b. Préférez-vous que le prochain chef du Parti conservateur soit pro-vie, c’est-à-dire contre l’avortement, qu’il soit pro-choix, 
c’est-à-dire en faveur du libre choix des femmes, ou cela n’a pas d’importance?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 591)

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL
GENRE ÂGE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ ATL QC ON MB/SK AB CB

n = 1 591 816 775 464 566 561 106 429 602 130 142 182

Pro-vie (anti-choix) 12% 15% 10% 14% 15% 9% 8% 5% 14% 12% 18% 17%

Pro-choix 67% 62% 71% 67% 62% 70% 58% 80% 61% 61% 63% 70%

Cela n’a pas d’importance 14% 17% 12% 12% 15% 15% 24% 9% 18% 13% 15% 9%

NSP / Refus 7% 6% 8% 7% 7% 6% 10% 6% 7% 13% 3% 4%

TOTAL PLC PCC NPD BQ PPC PVC
n = 1 591 448 358 284 118 65 49

Pro-vie (anti-choix) 12% 19% 8% 0% 31% 9%

Pro-choix 73% 56% 75% 94% 53% 70%

Cela n’a pas d’importance 10% 21% 14% 4% 13% 19%

NSP / Refus 5% 4% 3% 2% 3% 2%

12%

67%

14%

7%
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PRÉFÉRENCE QUANT AU MARIAGE GAI
Q4c. Préférez-vous que le prochain chef du Parti conservateur soit pour le mariage gai, contre le mariage gai ou cela n’a pas d’importance?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 591)

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL
GENRE ÂGE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ ATL QC ON MB/SK AB CB

n = 1 591 816 775 464 566 561 106 429 602 130 142 182

Qu’il soit en faveur du mariage gai 56% 53% 60% 67% 53% 52% 63% 63% 52% 56% 51% 60%

Qu’il soit contre le mariage gai 7% 9% 6% 7% 8% 7% 2% 4% 10% 9% 13% 5%

Cela n’a pas d’importance 31% 34% 29% 21% 34% 36% 31% 28% 34% 31% 35% 27%

NSP / Refus 5% 4% 5% 5% 5% 5% 3% 5% 5% 3% 1% 8%

TOTAL PLC PCC NPD BQ PPC PVC
n = 1 591 448 358 284 118 65 49

Qu’il soit en faveur du mariage gai 64% 41% 76% 67% 30% 80%

Qu’il soit contre le mariage gai 5% 12% 4% 1% 22% 5%

Cela n’a pas d’importance 28% 44% 19% 29% 37% 16%

NSP / Refus 2% 3% 2% 2% 10% 0%

56%

7%

31%

5%
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PRÉFÉRENCE QUANT À L’ORIGINE 
CANADIENNE DU CHEF
Q4d. Préférez-vous que le prochain chef du Parti conservateur provienne de l’Ouest du Canada (Colombie-Britannique, Alberta, Saskatchewan, 
Manitoba), de l’Est du Canada (Ontario, Québec, Provinces atlantiques), ou cela n’a pas d’importance?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 591)

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL
GENRE ÂGE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ ATL QC ON MB/SK AB CB

n = 1 591 816 775 464 566 561 106 429 602 130 142 182
De l’Ouest du Canada (Colombie-
Britannique, Alberta, 
Saskatchewan, Manitoba)

15% 16% 14% 17% 14% 13% 3% 2% 4% 40% 39% 38%

De l’Est du Canada (Ontario, 
Québec, provinces atlantiques) 20% 21% 18% 17% 19% 22% 34% 35% 19% 6% 9% 5%

Cela n’a pas d’importance 59% 58% 60% 56% 59% 61% 57% 56% 69% 51% 48% 52%

NSP / Refus 7% 5% 8% 9% 7% 4% 6% 7% 8% 3% 5% 5%

TOTAL PLC PCC NPD BQ PPC PVC
n = 1 591 448 358 284 118 65 49

De l’Ouest du Canada (Colombie-
Britannique, Alberta, Saskatchewan, 
Manitoba)

13% 18% 18% 2% 22% 7%

De l’Est du Canada (Ontario, Québec, 
provinces atlantiques) 24% 16% 17% 48% 14% 36%

Cela n’a pas d’importance 59% 63% 57% 46% 60% 53%

NSP / Refus 3% 4% 8% 3% 4% 4%

15%

20%

59%

7%
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PRÉFÉRENCE QUANT AUX VALEURS RELIGIEUSES
Q4e. Préférez-vous que le prochain chef du Parti conservateur véhicule des valeurs religieuses, ne véhicule pas de valeurs religieuses, ou cela 
n’a pas d’importance?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 591)

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL
GENRE ÂGE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ ATL QC ON MB/SK AB CB

n = 1 591 816 775 464 566 561 106 429 602 130 142 182

Véhicule des valeurs religieuses 13% 14% 11% 9% 14% 14% 15% 8% 15% 16% 17% 8%

Ne véhicule pas de valeurs religieuses 50% 50% 49% 51% 49% 50% 39% 64% 43% 39% 41% 63%

Cela n’a pas d’importance 31% 32% 30% 30% 31% 32% 34% 22% 36% 38% 39% 23%

NSP / Refus 6% 4% 9% 9% 6% 4% 12% 6% 6% 7% 3% 6%

TOTAL PLC PCC NPD BQ PPC PVC
n = 1 591 448 358 284 118 65 49

Véhicule des valeurs religieuses 13% 20% 8% 3% 20% 11%

Ne véhicule pas de valeurs religieuses 57% 38% 61% 79% 36% 56%

Cela n’a pas d’importance 26% 38% 26% 15% 32% 28%

NSP / Refus 4% 3% 6% 3% 12% 5%

13%

50%

31%

6%
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PRÉFÉRENCE QUANT AU BUDGET
Q4f. Préférez-vous que le prochain chef du Parti conservateur impose l’équilibre budgétaire et évite les déficits, n’impose pas l’équilibre 
budgétaire et gère des déficits ou cela n’a pas d’importance?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 591)

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL
GENRE ÂGE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ ATL QC ON MB/SK AB CB

n = 1 591 816 775 464 566 561 106 429 602 130 142 182
Impose l’équilibre budgétaire et évite 
les déficits 57% 59% 56% 57% 57% 57% 61% 50% 60% 59% 64% 51%

N’impose pas l’équilibre budgétaire 
et gère des déficits 15% 16% 13% 14% 13% 16% 7% 23% 10% 15% 10% 19%

Cela n’a pas d’importance 15% 17% 13% 14% 16% 15% 17% 10% 17% 13% 19% 17%

NSP / Refus 13% 8% 18% 15% 13% 11% 14% 16% 13% 12% 7% 13%

TOTAL PLC PCC NPD BQ PPC PVC
n = 1 591 448 358 284 118 65 49

Impose l’équilibre budgétaire et évite 
les déficits 46% 76% 51% 50% 75% 73%

N’impose pas l’équilibre budgétaire et 
gère des déficits 23% 9% 16% 25% 11% 8%

Cela n’a pas d’importance 20% 11% 17% 11% 7% 10%

NSP / Refus 12% 4% 16% 14% 7% 8%

57%

15%

15%

13%
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PRÉFÉRENCE QUANT À L’IMMIGRATION 
Q4g. Préférez-vous que le prochain chef du Parti conservateur augmente le nombre d’immigrants admis au Canada, diminue le nombre
d’immigrants admis au Canada ou cela n’a pas d’importance ou cela n’a pas d’importance?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 591)

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL
GENRE ÂGE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ ATL QC ON MB/SK AB CB

n = 1 591 816 775 464 566 561 106 429 602 130 142 182

Augmente le nombre d’immigrants 30% 32% 28% 32% 23% 34% 26% 34% 27% 35% 26% 34%

Diminue le nombre d’immigrants 29% 27% 31% 21% 34% 30% 32% 23% 33% 26% 30% 26%

Cela n’a pas d’importance 28% 32% 25% 33% 30% 24% 28% 28% 28% 28% 32% 28%

NSP / Refus 13% 10% 16% 14% 13% 12% 14% 15% 12% 11% 12% 12%

TOTAL PLC PCC NPD BQ PPC PVC
n = 1 591 448 358 284 118 65 49

Augmente le nombre d’immigrants 46% 19% 40% 28% 9% 27%

Diminue le nombre d’immigrants 18% 42% 21% 30% 69% 39%

Cela n’a pas d’importance 26% 32% 31% 32% 9% 25%

NSP / Refus 11% 8% 9% 10% 13% 9%

30%

29%

28%

13%
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PRÉFÉRENCE QUANT AU GENRE 
Q4h. Préférez-vous que le prochain chef du Parti conservateur soit un homme, une femme ou cela n’a pas d’importance?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 591)

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL
GENRE ÂGE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ ATL QC ON MB/SK AB CB

n = 1 591 816 775 464 566 561 106 429 602 130 142 182

Un homme 9% 13% 5% 10% 9% 8% 7% 12% 8% 6% 10% 8%

Une femme 12% 7% 17% 17% 10% 10% 12% 11% 12% 10% 8% 17%

Cela n’a pas d’importance 76% 77% 75% 69% 78% 79% 78% 74% 75% 83% 80% 72%

NSP / Refus 3% 3% 4% 5% 3% 3% 4% 3% 5% 1% 1% 3%

TOTAL PLC PCC NPD BQ PPC PVC
n = 1 591 448 358 284 118 65 49

Un homme 10% 13% 4% 4% 21% 6%

Une femme 14% 5% 17% 16% 7% 17%

Cela n’a pas d’importance 73% 81% 76% 79% 64% 77%

NSP / Refus 2% 0% 3% 1% 7% 1%

9%

12%

76%

3%
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PRÉFÉRENCE QUANT À L’ÂGE
Q4i. Préférez-vous que le prochain chef du Parti conservateur soit âgé de plus ou de moins de 45 ans ou cela n’a pas d’importance?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 591)

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL
GENRE ÂGE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ ATL QC ON MB/SK AB CB

n = 1 591 816 775 464 566 561 106 429 602 130 142 182

Plus de 45 ans 17% 18% 16% 6% 17% 24% 19% 17% 18% 11% 14% 19%

Moins de 45 ans 14% 17% 12% 29% 11% 7% 13% 12% 12% 18% 18% 19%

Cela n’a pas d’importance 64% 61% 67% 58% 68% 66% 62% 67% 65% 68% 66% 58%

NSP / Refus 5% 4% 5% 7% 4% 4% 5% 4% 5% 3% 3% 4%

TOTAL PLC PCC NPD BQ PPC PVC
n = 1 591 448 358 284 118 65 49

Plus de 45 ans 19% 23% 10% 14% 19% 17%

Moins de 45 ans 14% 8% 25% 15% 14% 19%

Cela n’a pas d’importance 65% 66% 60% 69% 62% 62%

NSP / Refus 2% 3% 5% 2% 4% 2%

17%

14%

64%

5%
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PRÉFÉRENCE QUANT À L’EXPÉRIENCE POLITIQUE
Q4j. Préférez-vous que le prochain chef du Parti conservateur ait de l’expérience en politique et ait siégé comme parlementaire, n’ait pas 
d’expérience en politique et provienne d’un milieu autre que la politique ou cela n’a pas d’importance?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 591)

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL
GENRE ÂGE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ ATL QC ON MB/SK AB CB

n = 1 591 816 775 464 566 561 106 429 602 130 142 182

Ait de l’expérience politique 57% 56% 58% 49% 55% 64% 49% 53% 60% 56% 59% 59%

N’ait pas d’expérience politique 6% 7% 4% 10% 5% 4% 11% 4% 5% 2% 9% 9%

Cela n’a pas d’importance 30% 33% 28% 31% 33% 27% 33% 34% 27% 38% 28% 28%

NSP / Refus 7% 4% 10% 10% 7% 5% 6% 9% 8% 4% 4% 5%

TOTAL PLC PCC NPD BQ PPC PVC
n = 1 591 448 358 284 118 65 49

Ait de l’expérience politique 64% 66% 50% 47% 44% 60%

N’ait pas d’expérience politique 6% 6% 8% 2% 9% 7%

Cela n’a pas d’importance 26% 27% 35% 41% 43% 28%

NSP / Refus 4% 1% 7% 10% 4% 5%

57%

6%

30%

7%
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PRÉFÉRENCE QUANT AU LIEU DE NAISSANCE
Q4k. Préférez-vous que le prochain chef du Parti conservateur soit né au Canada, soit né à l’extérieur du Canada ou cela n’a pas d’importance?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 591)

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL
GENRE ÂGE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ ATL QC ON MB/SK AB CB

n = 1 591 816 775 464 566 561 106 429 602 130 142 182

Soit né au Canada 55% 55% 54% 48% 53% 61% 66% 53% 56% 54% 50% 54%

Soit né à l’extérieur du Canada 2% 3% 1% 3% 2% 1% 0% 1% 2% 1% 4% 3%

Cela n’a pas d’importance 40% 39% 40% 44% 40% 35% 33% 40% 38% 42% 45% 40%

NSP / Refus 4% 3% 4% 4% 5% 2% 1% 5% 4% 3% 1% 3%

TOTAL PLC PCC NPD BQ PPC PVC
n = 1 591 448 358 284 118 65 49

Soit né au Canada 56% 61% 47% 54% 76% 53%

Soit né à l’extérieur du Canada 4% 2% 1% 0% 0% 5%

Cela n’a pas d’importance 38% 36% 49% 43% 22% 40%

NSP / Refus 2% 1% 2% 3% 2% 3%

55%

2%

40%

4%
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PRÉFÉRENCE QUANT AU POSITIONNEMENT 
POLITIQUE
Q4l. Préféreriez-vous que le prochain chef du parti conservateur soit de droite, de centre droit ou de centre ou cela n’a pas d’importance?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 591)

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL
GENRE ÂGE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ ATL QC ON MB/SK AB CB

n = 1 591 816 775 464 566 561 106 429 602 130 142 182

De droite 7% 8% 6% 8% 8% 6% 8% 6% 6% 8% 11% 7%

De centre droit 21% 30% 13% 20% 21% 22% 8% 19% 21% 20% 35% 23%

De centre 35% 33% 36% 32% 34% 38% 30% 37% 35% 34% 26% 40%

Cela n’a pas d’importance 19% 18% 20% 20% 19% 18% 31% 18% 18% 22% 16% 18%

NSP / Refus 18% 10% 25% 20% 19% 16% 23% 21% 20% 16% 12% 12%

TOTAL PLC PCC NPD BQ PPC PVC
n = 1 591 448 358 284 118 65 49

De droite 4% 13% 4% 3% 34% 4%

De centre droit 17% 38% 19% 13% 27% 20%

De centre 45% 22% 39% 50% 16% 47%

Cela n’a pas d’importance 20% 17% 22% 17% 8% 19%

NSP / Refus 14% 9% 16% 18% 15% 10%

7%

21%

35%

19%

18%
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PRÉFÉRENCE QUANT À LA DÉFENSE DES 
INTÉRÊTS NATIONAUX OU PROVINCIAUX
Q4m. Préférez-vous que le prochain chef du parti conservateur défende d’abord les intérêts nationaux du Canada ou quelqu’un qui défend 
d’abord les intérêts de votre province?
Base: Tous les répondant-e-s (n=1 591)

©Sondage Léger/JDM/TVA/plateforme QUB

TOTAL
GENRE ÂGE RÉGION

Homme Femme 18-34 35-54 55+ ATL QC ON MB/SK AB CB

n = 1 591 816 775 464 566 561 106 429 602 130 142 182

Défend d’abord les intérêts nationaux 55% 61% 49% 44% 50% 67% 47% 54% 55% 51% 62% 58%

Défend d’abord les intérêts de ma 
province 22% 18% 27% 25% 25% 18% 24% 25% 20% 24% 22% 22%

Cela n’a pas d’importance 13% 15% 12% 17% 15% 9% 19% 13% 15% 17% 6% 9%

NSP / Refus 9% 6% 12% 14% 11% 5% 10% 8% 9% 9% 10% 12%

TOTAL PLC PCC NPD BQ PPC PVC
n = 1 591 448 358 284 118 65 49

Défend d’abord les intérêts nationaux 61% 66% 52% 42% 56% 52%

Défend d’abord les intérêts de ma 
province 20% 22% 20% 42% 20% 24%

Cela n’a pas d’importance 13% 7% 17% 9% 15% 19%

NSP / Refus 6% 4% 11% 8% 9% 5%

55%

22%

13%

9%



MÉTHODOLOGIE 
DÉTAILLÉE
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ÉCHANTILLONS ABSOLUS ET PONDÉRÉS

Le tableau ci-dessous présente la répartition géographique des répondant-e-s, avant et après la pondération. Il y avait un
léger déséquilibre de la répartition géographique dans l’échantillon non pondéré. Le processus de pondération a
principalement permis d’ajuster le poids des régions à l’extérieur des grands centres, qui étaient légèrement
surreprésentées dans l’échantillon. Celles-ci avaient été suréchantillonées dans le but de permettre une analyse plus fine
des résultats.

MÉTHODOLOGIE DÉTAILLÉE

PROVINCES Absolu Pondéré
Provinces atlantiques 106 112
Québec 429 375
Ontario 602 607
Manitoba / Saskatchewan 130 106
Alberta 142 183
Colombie-Britannique 182 217



Les tableaux suivants présentent la répartition démographique des répondant-e-s selon le sexe,
l’âge, la langue maternelle, la présence d’enfants dans le ménage et le niveau d’éducation.

L’échantillon recueilli a un facteur minimum de pondération de 0,1659 et un facteur maximum de
pondération de 4,8874. La variance de la pondération est de 0,4226.
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ÉCHANTILLONS ABSOLUS ET PONDÉRÉS (SUITE)

MÉTHODOLOGIE DÉTAILLÉE

SEXE Absolu Pondéré
Homme 816 773
Femme 775 826

ÂGE Absolu Pondéré
Entre 18 et 34 ans 464 427
Entre 35 et 54 ans 566 547
55 ans et plus 561 625

LANGUE (LANGUE MATERNELLE) Absolu Pondéré
Français 410 334
Anglais 967 1 057
Autre 213 206

FORMATION Absolu Pondéré
École primaire/secondaire 387 526
Études collégiales 468 621
Études universitaires 726 437

PRÉSENCE D’ENFANTS Absolu Pondéré
Oui 431 436
Non 1 155 1 157



ANNEXES
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QUESTIONNAIRE



[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
SEXE. Êtes-vous de sexe :
Note : comme indiqué par Statistique Canada, les Canadiens transgenres, transsexuels et intersexués doivent indiquer le sexe (masculin 
ou féminin) auquel ils s’identifient le plus.

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
AGE. Quel âge avez-vous ?

39

Libellé Valeur Attribut Terminaison
Un homme 1
Une femme 2

Libellé Valeur Attribut Terminaison
Moins de 18 ans 0 TERMINER
De 18 à 24 ans 1
De 25 à 34 ans 2
De 35 à 44 ans 3
De 45 à 54 ans 4
De 55 à 64 ans 5
De 65 à 74 ans 6
75 ans ou plus 7
Je préfère ne pas répondre 99 TERMINER

QUESTIONNAIRE
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QUESTIONNAIRE
[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
SCOLA. À quel niveau se situe la dernière année de scolarité que vous avez terminée?

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
ENFA. Y a-t-il des enfants de moins de 18 ans vivant dans votre ménage?

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
LANGU. Quelle est la langue que vous avez apprise en premier lieu à la maison dans votre enfance et que vous comprenez toujours?

Libellé Valeur Attribut Terminaison
Primaire 1
Secondaire général ou professionnel 2
Collégial général préuniversitaire ou professionnel technique 3
Universitaire 4
Je préfère ne pas répondre 99 F

Libellé Valeur Attribut Terminaison
Oui 1
Non 2
Je préfère ne pas répondre 99

Libellé Valeur Attribut Terminaison
Français 1
Anglais 2
Autre 3
Français et anglais 7
Français et autres 4
Anglais et autres 5
Autres et autres 6
Je préfère ne pas répondre 99
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QUESTIONNAIRE
[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
[ORDRE DE LA LISTE : En ordre]
QE. Avez-vous au moins 18 ans et le droit de vote au Canada?

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
[ORDRE DE LA LISTE : Rotation 1 à 6]
Q1a. S’il y avait des élections FÉDÉRALES aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Est-ce que ce serait pour…

Libellé Valeur Attribut Terminaison

... le Parti libéral du Canada, de Justin Trudeau 1

... le Nouveau parti démocratique, de Jagmeet Singh 2

... le Bloc Québécois, d’Yves-François Blanchet  (QC SEULEMENT) 3

... le Parti conservateur du Canada, de Candice Bergen 4

... le Parti vert du Canada, d’Amita Kuttner 5

… le Parti populaire du Canada, de Maxime Bernier 6

... pour un autre parti 7

Je ne voterais pas 95

J’annulerais mon vote 97

Je ne sais pas 98

Je préfère ne pas répondre 99

Libellé Valeur Attribut Terminaison
Oui 1
Non 2 TERMINER
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QUESTIONNAIRE
[POSER SI Q2=10]
[MENTION SIMPLE]
[ORDRE DE LA LISTE : Rotation 1 à 6]
Q1b. Si vous étiez obligé de faire un choix, pour lequel des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter ? Serait-ce pour...

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
[Rotation 1 à 6]
Q2. Laquelle des personnalités suivantes ferait le ou la meilleur(e) chef pour le Parti conservateur du Canada ?

Libellé Valeur Attribut Terminaison

... le Parti libéral du Canada, de Justin Trudeau 1

... le Nouveau parti démocratique, de Jagmeet Singh 2

... le Bloc Québécois, d’Yves-François Blanchet  (QC SEULEMENT) 3

... le Parti conservateur du Canada, de Candice Bergen 4

... le Parti vert du Canada, d’Amita Kuttner 5

… le Parti populaire du Canada, de Maxime Bernier 6

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 98

Libellé Valeur Attribut Terminaison
Peter MacKay 1
Jean Charest 2
Patrick Brown 3
Tasha Kheiriddin 4
Pierre Poilievre 5
Leslyn Lewis 6
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 98
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QUESTIONNAIRE
[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
[Rotation 1 à 6]
Q3. Lequel des potentiels chefs conservateurs suivants a le plus de chance de gagner contre le parti libéral de Justin Trudeau lors des 
prochaines élections ?

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q4a. Pour vous, est-ce important que le prochain chef du Parti conservateur soit parfaitement bilingue, c’est-à-dire qu’il maîtrise aisément la 
langue anglaise et la langue française ou cela n’a pas d’importance ?

1.  Oui, c’est important 
2.  Non, cela n’a pas d’importance
3.  Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre

Libellé Valeur Attribut Terminaison
Peter MacKay 1
Jean Charest 2
Patrick Brown 3
Tasha Kheiriddin 4
Pierre Poilievre 5
Leslyn Lewis 6
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 98
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QUESTIONNAIRE
[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q4b. Préférez-vous que le prochain chef du Parti conservateur soit pro-vie, c’est-à-dire contre l’avortement, qu’il soit pro-choix, c’est-à-dire 
en faveur du libre choix des femmes, ou cela n’a pas d’importance ?

1. Qu’il soit pro-vie
2. Qu’il soit pro-choix
3. Cela n’a pas d’importance
4. Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q4c. Préférez-vous que le prochain chef du Parti conservateur soit pour le mariage gai, contre le mariage gai ou cela n’a pas d’importance ?
1. Qu’il soit en faveur du mariage gai 
2. Qu’il soit contre le mariage gai
3. Cela n’a pas d’importance
4. Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q4d. Préférez-vous que le prochain chef du Parti conservateur provienne de l’Ouest du Canada (Colombie-Britannique, Alberta, 
Saskatchewan, Manitoba), de l’Est du Canada (Ontario, Québec, Provinces atlantiques), ou cela n’a pas d’importance ?
1. De l’Ouest du Canada (Colombie-Britannique, Alberta, Saskatchewan, Manitoba)
2. De l’Est du Canada (Ontario, Québec, provinces atlantiques)
3. Cela n’a pas d’importance
4. Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre
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QUESTIONNAIRE
[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q4e. Préférez-vous que le prochain chef du Parti conservateur véhicule des valeurs religieuses, ne véhicule pas de valeurs religieuses, ou cela 
n’a pas d’importance ?
1. Véhicule des valeurs religieuses
2. Ne véhicule pas de valeurs religieuses
3. Cela n’a pas d’importance
4. Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q4f. Préférez-vous que le prochain chef du Parti conservateur impose l’équilibre budgétaire et évite les déficits, n’impose pas l’équilibre 
budgétaire et gère des déficits ou cela n’a pas d’importance ?
1. Impose l’équilibre budgétaire et évite les déficits
2. N’impose pas l’équilibre budgétaire et gère des déficits
3. Cela n’a pas d’importance
4. Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q4g. Préférez-vous que le prochain chef du Parti conservateur augmente le nombre d’immigrants admis au Canada, diminue le nombre 
d’immigrants admis au Canada ou cela n’a pas d’importance ou cela n’a pas d’importance ?
1. Augmente le nombre d’immigrants
2. Diminue le nombre d’immigrants
3. Cela n’a pas d’importance
4. Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre
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QUESTIONNAIRE
[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q4h . Préférez-vous que le prochain chef du Parti conservateur soit un homme, une femme ou cela n’a pas d’importance ?
1. Un homme 
2. Une femme
3. Cela n’a pas d’importance
4. Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q4i. Préférez-vous que le prochain chef du Parti conservateur soit âgé de plus ou de moins de 45 ans ou cela n’a pas d’importance ?
1. Plus que 45 ans
2. Moins que 45 ans
3. Cela n’a pas d’importance
4. Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
PQ4j. Préférez-vous que le prochain chef du Parti conservateur ait de l’expérience en politique et ait siégé comme parlementaire, n’ait pas 
d’expérience en politique et provienne d’un milieu autre que la politique ou cela n’a pas d’importance ?
1. Ait de l’expérience politique
2. N’ait pas d’expérience politique 
3. Cela n’a pas d’importance
4. Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre
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QUESTIONNAIRE
[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q4k. Préférez-vous que le prochain chef du Parti conservateur soit né au Canada, soit né à l’extérieur du Canada ou cela n’a pas 
d’importance ?
1. Soit né au Canada
2. Soit né à l’extérieur du Canada
3. Cela n’a pas d’importance
4. Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q4l. Préféreriez-vous que le prochain chef du parti conservateur soit de droite, de centre droit ou de centre ou cela n’a pas d’importance ?
1. De droite
2. De centre droit
3. De centre
4. Cela n’a pas d’importance
5. Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q4M. Préférez-vous que le prochain chef du parti conservateur défende d’abord les intérêts nationaux du Canada ou quelqu’un qui défend 
d’abord les intérêts de votre province ?
1. Défend d’abord les intérêts nationaux
2. Défend d’abord les intérêts de ma province
3. Cela n’a pas d’importance
4. Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre
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QUESTIONNAIRE

Libellé Valeur Attribut Terminaison
Peter MacKay 1
Jean Charest 2
Patrick Brown 3
Tasha Kheiriddin 4
Pierre Poilievre 5
Leslyn Lewis 6
Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre 98

[POSER À TOUS]
[MENTION SIMPLE]
Q5. Si le Parti conservateur du Canada était dirigé par ___INSÉRER NOM_____ pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour...? 

Libellé Valeur Attribut Terminaison

... le Parti libéral du Canada, de Justin Trudeau 1

... le Nouveau parti démocratique, de Jagmeet Singh 2

... le Bloc Québécois, d’Yves-François Blanchet  (QC SEULEMENT) 3

... le Parti conservateur du Canada, INSÉRER NOM 4

... le Parti vert du Canada, d’Amita Kuttner 5
… le Parti populaire du Canada, de Maxime Bernier 6
... pour un autre parti 7
Je ne voterais pas 95
J’annulerais mon vote 97
Je ne sais pas 98
Je préfère ne pas répondre 99
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TABLEAUX CROISÉS
FED - Federal voting intentions with leaners by Banner 1

Gender Age2 Region
Column % Total Male Female 18-34 35-54 55+ Atl. QC ON MB/SK AB BC
Weighted Total 1599 773 826 427 547 625 112 375 607 106 183 217
Unweighted Total 1591 816 775 464 566 561 106 429 602 130 142 182
PLC 28% 29% 26% 24% 25% 32% 39% 26% 27% 27% 21% 33%
NPD 19% 18% 19% 27% 20% 12% 19% 10% 20% 19% 23% 25%
BQ 7% 5% 8% 4% 6% 9% 0% 28% 0% 0% 0% 0%
PCC 23% 25% 22% 18% 25% 25% 13% 14% 27% 26% 36% 21%
PV 3% 2% 3% 3% 4% 2% 0% 2% 5% 2% 0% 3%
PPC 4% 5% 3% 3% 5% 3% 4% 4% 4% 3% 3% 5%
I would not vote 4% 4% 3% 5% 4% 2% 4% 3% 4% 4% 2% 3%
...another party 1% 1% 1% 2% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 2% 1%
I would cancel my vote 2% 1% 2% 2% 1% 1% 0% 3% 2% 1% 2% 0%
I don’t know 10% 7% 12% 9% 9% 11% 20% 7% 9% 12% 11% 10%
I prefer not to answer 1% 1% 2% 1% 1% 1% 0% 1% 2% 3% 1% 0%

FEDX -Federal voting intentions among decided by Banner 1
Gender Age2 Region

Column % Total Male Female 18-34 35-54 55+ Atl. QC ON MB/SK AB BC
Weighted Total 1339 670 669 349 463 527 85 321 505 84 154 190
Unweighted Total 1338 706 632 386 474 478 83 369 500 105 123 158
PLC 33% 34% 32% 30% 30% 38% 52% 30% 32% 35% 24% 37%
NPD 22% 21% 23% 33% 24% 14% 26% 12% 24% 24% 27% 29%
BQ 8% 6% 9% 5% 7% 10% 0% 33% 0% 0% 0% 0%
PCC 28% 29% 27% 23% 29% 30% 17% 17% 33% 33% 42% 24%
PV 3% 3% 4% 4% 4% 3% 0% 2% 6% 3% 1% 4%
PPC 5% 6% 3% 4% 6% 4% 5% 5% 5% 4% 3% 5%
...another party 1% 1% 1% 2% 0% 2% 0% 2% 0% 2% 3% 1%

CPO2: Which of the following public figures would make the best leader for the Conservative Party of Canada? by Banner 1

Column % Total Male Female 18-34 35-54 55+ Atl. QC ON MB/SK AB BC
Weighted Total 1599 773 826 427 547 625 112 375 607 106 183 217
Unweighted Total 1591 816 775 464 566 561 106 429 602 130 142 182
Peter MacKay 10% 13% 8% 7% 9% 13% 19% 6% 10% 15% 9% 12%
Jean Charest 12% 16% 9% 6% 9% 19% 15% 22% 10% 6% 8% 7%
Patrick Brown 3% 4% 3% 4% 4% 2% 1% 1% 7% 2% 0% 1%
Tasha Kheiriddin 2% 2% 2% 2% 3% 1% 4% 5% 1% 1% 1% 1%
Pierre Poilievre 15% 18% 13% 14% 17% 15% 13% 9% 17% 18% 26% 13%
Leslyn Lewis 2% 2% 1% 2% 1% 2% 0% 1% 2% 4% 3% 1%
I don't know / I prefer not  55% 45% 64% 64% 57% 46% 47% 55% 53% 55% 53% 64%

Gender Age2 Region
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TABLEAUX CROISÉS
CPO3: Which of the following potential Conservative leaders has the best chance of winning against Justin Trudeau's Liberal Party in the next election? by Banner 1

Column % Total Male Female 18-34 35-54 55+ Atl. QC ON MB/SK AB BC
Weighted Total 1599 773 826 427 547 625 112 375 607 106 183 217
Unweighted Total 1591 816 775 464 566 561 106 429 602 130 142 182
Peter MacKay 10% 12% 9% 6% 10% 13% 22% 8% 10% 10% 6% 12%
Jean Charest 14% 19% 10% 6% 11% 23% 12% 28% 11% 12% 9% 8%
Patrick Brown 4% 4% 3% 5% 4% 2% 2% 2% 7% 1% 2% 1%
Tasha Kheiriddin 1% 1% 2% 3% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1%
Pierre Poilievre 17% 19% 14% 14% 19% 17% 15% 10% 19% 18% 27% 14%
Leslyn Lewis 2% 3% 1% 4% 1% 2% 1% 1% 2% 4% 2% 3%
I don't know / I prefer not  51% 41% 61% 62% 53% 43% 46% 49% 50% 53% 53% 61%

Gender Age2 Region

CPO4C: Would you prefer the next leader of the Conservative Party to be in favour of gay marriage, against gay marriage, or it doesn't matter? by Banner 1

Column % Total Male Female 18-34 35-54 55+ Atl. QC ON MB/SK AB BC
Weighted Total 1599 773 826 427 547 625 112 375 607 106 183 217
Unweighted Total 1591 816 775 464 566 561 106 429 602 130 142 182
In favour of gay marriage 56% 53% 60% 67% 53% 52% 63% 63% 52% 56% 51% 60%
Against gay marriage 7% 9% 6% 7% 8% 7% 2% 4% 10% 9% 13% 5%
It doesn't matter 31% 34% 29% 21% 34% 36% 31% 28% 34% 31% 35% 27%
I don't know / I prefer not to answer 5% 4% 5% 5% 5% 5% 3% 5% 5% 3% 1% 8%

Gender Age2 Region

CPO4D: Would you prefer the next leader of the Conservative Party to come from Western Canada (British Columbia, Alberta, Saskatchewan, Manitoba), Eastern Canada (Ontario, Québec, Atlantic Provinces), or it doesn't matter? by Ban  

Column % Total Male Female 18-34 35-54 55+ Atl. QC ON MB/SK AB BC
Weighted Total 1599 773 826 427 547 625 112 375 607 106 183 217
Unweighted Total 1591 816 775 464 566 561 106 429 602 130 142 182
From Western Canada (British Columbia, Albe   15% 16% 14% 17% 14% 13% 3% 2% 4% 40% 39% 38%
From Eastern Canada (Ontario, Québec, Atlan  20% 21% 18% 17% 19% 22% 34% 35% 19% 6% 9% 5%
It doesn't matter 59% 58% 60% 56% 59% 61% 57% 56% 69% 51% 48% 52%
I don't know / I prefer not to answer 7% 5% 8% 9% 7% 4% 6% 7% 8% 3% 5% 5%

Gender Age2 Region

CPO4E: Would you prefer the next leader of the Conservative Party to convey religious values, not convey religious values, or it doesn't matter? by Banner 1

Column % Total Male Female 18-34 35-54 55+ Atl. QC ON MB/SK AB BC
Weighted Total 1599 773 826 427 547 625 112 375 607 106 183 217
Unweighted Total 1591 816 775 464 566 561 106 429 602 130 142 182
Convey religious values 13% 14% 11% 9% 14% 14% 15% 8% 15% 16% 17% 8%
Not convey religious values 50% 50% 49% 51% 49% 50% 39% 64% 43% 39% 41% 63%
It doesn't matter 31% 32% 30% 30% 31% 32% 34% 22% 36% 38% 39% 23%
I don't know / I prefer not to answer 6% 4% 9% 9% 6% 4% 12% 6% 6% 7% 3% 6%

Gender Age2 Region
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TABLEAUX CROISÉS
CPO4F: Would you prefer the next leader of the Conservative Party to balance the budget and avoid deficits, not balance the budget and run deficits, or it doesn't matter? by Banner 1

Column % Total Male Female 18-34 35-54 55+ Atl. QC ON MB/SK AB BC
Weighted Total 1599 773 826 427 547 625 112 375 607 106 183 217
Unweighted Total 1591 816 775 464 566 561 106 429 602 130 142 182
Keep a balanced budget and avoid deficits 57% 59% 56% 57% 57% 57% 61% 50% 60% 59% 64% 51%
Not balance the budget and run a deficit 15% 16% 13% 14% 13% 16% 7% 23% 10% 15% 10% 19%
It doesn't matter 15% 17% 13% 14% 16% 15% 17% 10% 17% 13% 19% 17%
I don't know / I prefer not to answer 13% 8% 18% 15% 13% 11% 14% 16% 13% 12% 7% 13%

Gender Age2 Region

CPO4G: Would you prefer that the next leader of the Conservative Party increase the number of immigrants admitted to Canada, decrease the number of immigrants admitted to Canada or it doesn't matter? by Banner 1

Column % Total Male Female 18-34 35-54 55+ Atl. QC ON MB/SK AB BC
Weighted Total 1599 773 826 427 547 625 112 375 607 106 183 217
Unweighted Total 1591 816 775 464 566 561 106 429 602 130 142 182
Increases the number of immigrants 30% 32% 28% 32% 23% 34% 26% 34% 27% 35% 26% 34%
Decreases the number of immigrants 29% 27% 31% 21% 34% 30% 32% 23% 33% 26% 30% 26%
It doesn't matter 28% 32% 25% 33% 30% 24% 28% 28% 28% 28% 32% 28%
I don't know / I prefer not to answer 13% 10% 16% 14% 13% 12% 14% 15% 12% 11% 12% 12%

Gender Age2 Region

CPO4H: Would you prefer the next leader of the Conservative Party to be a man, a woman or it doesn't matter? by Banner 1

Column % Total Male Female 18-34 35-54 55+ Atl. QC ON MB/SK AB BC
Weighted Total 1599 773 826 427 547 625 112 375 607 106 183 217
Unweighted Total 1591 816 775 464 566 561 106 429 602 130 142 182
A man 9% 13% 5% 10% 9% 8% 7% 12% 8% 6% 10% 8%
A woman 12% 7% 17% 17% 10% 10% 12% 11% 12% 10% 8% 17%
It doesn't matter 76% 77% 75% 69% 78% 79% 78% 74% 75% 83% 80% 72%
I don't know / I prefer not to answer 3% 3% 4% 5% 3% 3% 4% 3% 5% 1% 1% 3%

Gender Age2 Region

CPO4I: Would you prefer the next leader of the Conservative Party to be over or under the age of 45, or it doesn't matter? by Banner 1

Column % Total Male Female 18-34 35-54 55+ Atl. QC ON MB/SK AB BC
Weighted Total 1599 773 826 427 547 625 112 375 607 106 183 217
Unweighted Total 1591 816 775 464 566 561 106 429 602 130 142 182
Over 45 17% 18% 16% 6% 17% 24% 19% 17% 18% 11% 14% 19%
Under 45 14% 17% 12% 29% 11% 7% 13% 12% 12% 18% 18% 19%
It doesn't matter 64% 61% 67% 58% 68% 66% 62% 67% 65% 68% 66% 58%
I don't know / I prefer not to answer 5% 4% 5% 7% 4% 4% 5% 4% 5% 3% 3% 4%

Gender Age2 Region



52

TABLEAUX CROISÉS
CPO4J: Would you prefer the next leader of the Conservative Party to have political experience and to have served as a member of parliament, to have no political experience and to come from a non-political background, or it doesn't m    

Column % Total Male Female 18-34 35-54 55+ Atl. QC ON MB/SK AB BC
Weighted Total 1599 773 826 427 547 625 112 375 607 106 183 217
Unweighted Total 1591 816 775 464 566 561 106 429 602 130 142 182
Political experience 57% 56% 58% 49% 55% 64% 49% 53% 60% 56% 59% 59%
No political experience 6% 7% 4% 10% 5% 4% 11% 4% 5% 2% 9% 9%
It doesn't matter 30% 33% 28% 31% 33% 27% 33% 34% 27% 38% 28% 28%
I don't know / I prefer not to answer 7% 4% 10% 10% 7% 5% 6% 9% 8% 4% 4% 5%

Gender Age2 Region

CPO4K: Would you prefer the next leader of the Conservative Party to be born in Canada, born outside of Canada, or it doesn't matter? by Banner 1

Column % Total Male Female 18-34 35-54 55+ Atl. QC ON MB/SK AB BC
Weighted Total 1599 773 826 427 547 625 112 375 607 106 183 217
Unweighted Total 1591 816 775 464 566 561 106 429 602 130 142 182
Born in Canada 55% 55% 54% 48% 53% 61% 66% 53% 56% 54% 50% 54%
Born outside of Canada 2% 3% 1% 3% 2% 1% 0% 1% 2% 1% 4% 3%
It doesn't matter 40% 39% 40% 44% 40% 35% 33% 40% 38% 42% 45% 40%
I don't know / I prefer not to answer 4% 3% 4% 4% 5% 2% 1% 5% 4% 3% 1% 3%

Gender Age2 Region

CPO4L: Would you prefer the next leader of the Conservative Party to be right-wing, centre-right, centrist, or it doesn't matter? by Banner 1

Column % Total Male Female 18-34 35-54 55+ Atl. QC ON MB/SK AB BC
Weighted Total 1599 773 826 427 547 625 112 375 607 106 183 217
Unweighted Total 1591 816 775 464 566 561 106 429 602 130 142 182
Rigth-wing 7% 8% 6% 8% 8% 6% 8% 6% 6% 8% 11% 7%
Centre-right 21% 30% 13% 20% 21% 22% 8% 19% 21% 20% 35% 23%
Centrist 35% 33% 36% 32% 34% 38% 30% 37% 35% 34% 26% 40%
It doesn't matter 19% 18% 20% 20% 19% 18% 31% 18% 18% 22% 16% 18%
I don't know / I prefer not to answer 18% 10% 25% 20% 19% 16% 23% 21% 20% 16% 12% 12%

Gender Age2 Region

CPO4M: Would you rather have the next leader of the Conservative Party stand up for Canada's national interests first or someone who stands up for your province's interests first? by Banner 1

Column % Total Male Female 18-34 35-54 55+ Atl. QC ON MB/SK AB BC
Weighted Total 1599 773 826 427 547 625 112 375 607 106 183 217
Unweighted Total 1591 816 775 464 566 561 106 429 602 130 142 182
Stand up for national interests first 55% 61% 49% 44% 50% 67% 47% 54% 55% 51% 62% 58%
Stand up for my province's interests first 22% 18% 27% 25% 25% 18% 24% 25% 20% 24% 22% 22%
It doesn't matter 13% 15% 12% 17% 15% 9% 19% 13% 15% 17% 6% 9%
I don't know / I prefer not to answer 9% 6% 12% 14% 11% 5% 10% 8% 9% 9% 10% 12%

Gender Age2 Region
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TABLEAUX CROISÉS
CPO5AX: If the Conservative Party of Canada were led by Peter MacKay, which party would you vote for?Would it be for...? by Banner 1

Column % Total Male Female 18-34 35-54 55+ Atl. QC ON MB/SK AB BC
Weighted Total 1170 598 572 309 390 471 82 272 454 72 130 160
Unweighted Total 1181 633 548 348 407 426 77 313 455 95 106 135
...Justin Trudeau’s Liberal Party of Canada 33% 33% 32% 30% 31% 36% 39% 32% 32% 34% 23% 43%
...Jagmeet Singh’s New Democratic Party of Ca 21% 20% 22% 35% 21% 11% 23% 11% 24% 26% 20% 25%
...Yves-François Blanchet’s Bloc Québécois 8% 7% 10% 5% 8% 11% 0% 35% 0% 0% 0% 0%
...Peter MacKay's Conservative Party of Canad 30% 32% 29% 23% 33% 33% 33% 15% 36% 34% 48% 24%
...Amita Kuttner’s Green Party of Canada 2% 2% 3% 3% 2% 2% 0% 2% 3% 3% 0% 4%
...another party 5% 6% 4% 4% 6% 6% 4% 5% 5% 3% 9% 5%

Gender Age2 Region

CPO5BX: If the Conservative Party of Canada were led by Jean Charest, which party would you vote for?Would it be for...? by Banner 1

Column % Total Male Female 18-34 35-54 55+ Atl. QC ON MB/SK AB BC
Weighted Total 1154 598 555 301 388 465 75 282 425 75 135 162
Unweighted Total 1161 624 537 340 403 418 70 326 425 97 110 133
...Justin Trudeau’s Liberal Party of Canada 33% 32% 35% 31% 33% 35% 43% 27% 34% 33% 29% 43%
...Jagmeet Singh’s New Democratic Party of Ca 20% 19% 22% 36% 21% 10% 25% 9% 25% 28% 19% 24%
...Yves-François Blanchet’s Bloc Québécois 8% 7% 9% 6% 7% 10% 0% 33% 0% 0% 0% 0%
...Jean Charest's Conservative Party of Canada 28% 31% 26% 19% 28% 35% 25% 22% 32% 31% 37% 25%
...Amita Kuttner’s Green Party of Canada 3% 3% 3% 4% 3% 3% 2% 3% 4% 4% 1% 4%
...another party 7% 8% 5% 5% 7% 7% 6% 7% 6% 5% 14% 4%

Gender Age2 Region

CPO5CX: If the Conservative Party of Canada were led by Patrick Brown, which party would you vote for?Would it be for...? by Banner 1

Column % Total Male Female 18-34 35-54 55+ Atl. QC ON MB/SK AB BC
Weighted Total 1107 577 530 298 384 425 65 269 429 69 121 155
Unweighted Total 1130 613 517 338 400 392 67 310 432 91 98 132
...Justin Trudeau’s Liberal Party of Canada 37% 37% 36% 34% 34% 41% 60% 33% 34% 40% 28% 45%
...Jagmeet Singh’s New Democratic Party of Ca 23% 22% 24% 35% 23% 13% 27% 11% 25% 27% 26% 30%
...Yves-François Blanchet’s Bloc Québécois 9% 8% 10% 5% 8% 13% 0% 37% 0% 0% 0% 0%
...Patrick Brown's Conservative Party of Canad 23% 23% 24% 18% 27% 24% 7% 11% 32% 26% 37% 17%
...Amita Kuttner’s Green Party of Canada 3% 3% 3% 4% 3% 3% 4% 3% 4% 3% 0% 4%
...another party 5% 7% 4% 4% 6% 6% 3% 5% 6% 5% 9% 4%

Gender Age2 Region
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TABLEAUX CROISÉS

CPO5EX: If the Conservative Party of Canada were led by Pierre Poilievre, which party would you vote for?Would it be for...? by Banner 1

Column % Total Male Female 18-34 35-54 55+ Atl. QC ON MB/SK AB BC
Weighted Total 1210 632 578 315 421 474 75 287 464 81 142 162
Unweighted Total 1230 669 561 357 435 438 77 330 467 102 115 139
...Justin Trudeau’s Liberal Party of Canada 34% 34% 35% 31% 33% 38% 49% 31% 35% 32% 26% 41%
...Jagmeet Singh’s New Democratic Party of Ca 21% 21% 21% 34% 22% 12% 26% 9% 25% 27% 22% 26%
...Yves-François Blanchet’s Bloc Québécois 8% 7% 9% 5% 7% 12% 0% 34% 0% 0% 0% 0%
...Pierre Poilievre's Conservative Party of Cana 30% 31% 28% 23% 33% 32% 19% 19% 34% 33% 46% 27%
...Amita Kuttner’s Green Party of Canada 3% 3% 3% 4% 3% 3% 4% 3% 3% 2% 2% 4%
...another party 3% 4% 3% 3% 3% 3% 2% 4% 3% 6% 4% 2%

Gender Age2 Region

CPO5FX: If the Conservative Party of Canada were led by Leslyn Lewis, which party would you vote for?Would it be for...? by Banner 1

Column % Total Male Female 18-34 35-54 55+ Atl. QC ON MB/SK AB BC
Weighted Total 1098 570 528 294 382 421 68 273 407 69 126 155
Unweighted Total 1124 606 518 334 396 394 70 316 415 90 100 133
...Justin Trudeau’s Liberal Party of Canada 36% 36% 36% 31% 34% 41% 53% 32% 38% 32% 24% 43%
...Jagmeet Singh’s New Democratic Party of Ca 23% 22% 24% 36% 23% 13% 31% 10% 27% 27% 26% 27%
...Yves-François Blanchet’s Bloc Québécois 9% 8% 10% 5% 8% 13% 0% 37% 0% 0% 0% 0%
...Leslyn Lewis' Conservative Party of Canada 24% 25% 23% 19% 26% 25% 12% 12% 27% 33% 40% 22%
...Amita Kuttner’s Green Party of Canada 3% 3% 3% 4% 3% 2% 0% 2% 4% 3% 3% 4%
...another party 5% 6% 4% 3% 6% 5% 3% 6% 5% 4% 7% 4%

Gender Age2 Region

CPO5DX: If the Conservative Party of Canada were led by Tasha Kheiriddin, which party would you vote for?Would it be for...? by Banner 1

Column % Total Male Female 18-34 35-54 55+ Atl. QC ON MB/SK AB BC
Weighted Total 1065 551 514 293 371 402 64 270 396 67 118 151
Unweighted Total 1098 591 507 332 393 373 66 315 403 89 95 130
...Justin Trudeau’s Liberal Party of Canada 37% 37% 36% 30% 34% 44% 54% 33% 36% 38% 27% 43%
...Jagmeet Singh’s New Democratic Party of Ca 24% 24% 25% 39% 24% 14% 30% 10% 28% 31% 30% 31%
...Yves-François Blanchet’s Bloc Québécois 9% 7% 10% 5% 7% 13% 0% 34% 0% 0% 0% 0%
...Tasha Kheiriddin's Conservative Party of Can 22% 22% 21% 18% 25% 21% 12% 15% 25% 25% 34% 18%
...Amita Kuttner’s Green Party of Canada 3% 3% 2% 3% 2% 2% 0% 2% 4% 1% 0% 3%
...another party 6% 8% 5% 5% 8% 6% 4% 6% 7% 5% 9% 4%

Gender Age2 Region



185
• Léger

Recherche marketing et sondage

• Léger MetriCX
Services-conseils en expérience client

• Léger Analytique (LEA)
Analyse de modélisation de données

• Léger Opinion (LEO)
Gestion de panel

• Léger Communauté
Gestion de communautés en ligne

• Léger Numérique
Stratégie numérique et expérience utilisateur

• Recherche internationale
Worldwide Independent Network (WIN)

MONTRÉAL | QUÉBEC | TORONTO | WINNIPEG
EDMONTON | CALGARY | VANCOUVER | PHILADELPHIE

EMPLOYÉS CONSULTANTS

600

8
BUREAUX
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NOS SERVICES



NOTRE ENGAGEMENT QUALITÉ
Léger est membre du Conseil de recherche et d’intelligence marketing canadien 
(CRIC), l’association officielle de l’industrie des études de marché, des sondages et 
de l’intelligence marketing.

Léger est membre d’ESOMAR (European Society for Opinion and Market
Research), l’association mondiale des professionnels des enquêtes d’opinion et
des études marketing. À ce titre, Léger s’engage à appliquer le code
international ICC/ESOMAR des études de marché, études sociales et d’opinion et
de l’analytique des données.

Léger est aussi membre d’Insights Association, l’association américaine pour la 
recherche marketing et l’analytique. 

Léger est un commanditaire de PAIM Canada, l’association officielle des 
professionnels agréés en analytique et intelligence marketing au Canada. PAIM 
respecte les normes du CRIC en matière de recherche marketing et de recherche 
sur l'opinion publique. PAIM Canada est approuvée à l'échelle internationale par 
ESOMAR et le MRII/Université de Géorgie.
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https://canadianresearchinsightscouncil.ca/
https://www.esomar.org/
https://www.esomar.org/uploads/public/knowledge-and-standards/codes-and-guidelines/ICCESOMAR_Code_French_.pdf
http://www.insightsassociation.org/
https://www.caip-paim.ca/?lang=fr


Comprendre le monde

https://twitter.com/leger360
https://www.facebook.com/Leger360
https://www.linkedin.com/company/117931/
https://www.instagram.com/leger360/
https://leger360.com/fr/
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